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Opgave 1 (gewicht 1.2 - ongeveer 20 minuten)
Een balk wordt loodrecht op zijn as belast door cen verdeelde belasting g = g(x).

q=qix)
-

Gevraagd:
Teken (in de vrije ruimte rechishoven) de positicve snedekrachien die in het geval van
buiging op cen balkelementje met kleine lengte Ax werken.

Zie rfia/»tw;jku b2, 412 ev. of Meniajm  blz. 288 ev.
b. Leid voor het op buiging belaste balkelementje de differentiaalbetrekkingen voor het
cvenwicht af,

¢ Leid (met behulp van het voorgaande) ook de betrekking af die bestaat tussen het
buigend moment A in de balk en de verdeelde belasting q.



Opgave 2 gewicht 2.2 - ongeveer 35 minuten)

Onderstaand vakwerk, waarvan de afmetingen wit de figuur kunnen worden afgelezen,
wordt in E belast door een verticale kracht £ =24 kN
De maximum kracht dic een staaf kan overbrengen is 2000 kN trek en 130 kN druk.

Ag‘: 64 'g-}{ 4—,—-—#;

4.5m

64 i

32m

¢4

krachten n. N
{24

- fm i m——

Gevraagd:
a. De horizontale en verticale oplegreacties in A en B. Teken ze (in bovenstaande
figuur) zoals ze m werkelijkheid werken en schrijf hun waarden er bij.

ETIE@)):-A?.{‘I:—H.I'XI'I-L + 4,'??'1-.4‘:0 - ﬂﬂ: 64 €N Cq—)
Av=2Ag= 434N (1)
EFrer0 — By = 244N (4)

Fpm =0 —3 Bes €4 &N (=)

b. Een controleberekening op de oplegreacties uit te voeren door het momenten-
evenwicht van de constructie om I uit te schrijven.

ETID () = ~ 248N .€im
48 EN. Em +E4EN. T Fm

= —45EH. {m + €4 EH. 4,5 m
= _ 8% fHm + 23E EHm = O

Vaoor vervolg opgave 2 zie volgend blad



Vervolg apgave 2

¢. Alle staafkrachten, met de goede tekens (trek positiel en druk negatief).
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Vervalg opgave 2

d. De krachtenveelboek voor het evenwicht van knooppunt D,

(i g
8)
B P
24An
LN = £ s{N

e De maximum kracht & dic het vakwerk kan dragen. Welke staaffstaven 1s/zijn

maatgevend”?

noobste trcllracht w AC: BotH
Betanting waanky m AC de max. trelduacht van 2004t
wendt bereclet : Fo 2eo 24 - o AN

{a]
otste drwlbinacht an BD e DE @ ST 6N
Befaiting weaarky m dere Staven de max, daclchnacht
W 3o BN ogdt berelt 1 F o 130, 24 &i,2 &4
=1

Conclute

e wmax. trelbaacht wewdlt eerdes btrelet donm de imax.
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F=éotiH



Opgave 3 (gewicht 2,2 - ongeveer 45 minuten)

Een cirkelvormige afsluitdeksel op con buis is stijf bevestigd aan as AB. De deksel heeft
een straal van 240 mm en cen eigen gewicht van 300 N waarvan de werklijn door het
middeipunt gaat. De overige afimetingen kunnen uit de fguur worden afgelezen.

De deksel wordt door kabel CL in een horizontale stand gehouden.

Verder is pegeven dat de oplegging in A wel en in B geen horizontale kracht in richting
AB kan opnemen.

L0 mm

Gevraagd:
a. De kracht in kabel CD,

(=

———
,ﬂm= U'Q‘{ﬂz + Jéo?'-r 480" hm = S0 min

Séo . De vedicale Component van NP
die G D ol de delsel wealet (s:

240 §P= NP
Séo 7

o] Vo de oloksel Wmoed geldlewm !
ETx|A =-JooN. 240 mum + gﬂ”’.ﬂohmao 5N 350N
De compomendin Vo NP 20als dere m D o de slekaek

woerleen P harlooven m de frauun getelcend .

Varr vervale aneave 3 zie voleend blad



Vervolg opgave 3

h. Alle oplegreactics in x-, ¥- en z-richting,
Teken ze in de figuur zoals ze in werkelijkheid werken en schrijf de waarden er bij.

oplegreacties (N) )
A, + Ia_ o |
A, + 5o o e
4, +35 | 7
B | 4250
B, 175
e [ —we |
< =30 |
€ [ +iso |

Atle Anacttem e M.

Lt de fakelhnackt NP2 350N wlgen screct oo
optegreacties m C; 2 ook voug blas.

Eh= Ax-loo =0 5 Ay=+looN
EEJD=_Az.'léommd—ﬁ_z,?jmnm.:o > AzBr-0 (a)
5F,= Ayt By +ISoH - 300N =0 — A +BozlSolN ()
Wit (8 ew (b) votgt . Az Bz=t75H

1B = Ay 4Fomm - 300 N. (240-160)mm = 0 5 Ay =+50H

ZF = b} + 5o ~3MH =0 =3 B} =+ ZS-DH



Opgave 4 (gewicht 2.2 - ongeveer 35 minuten)

Die in B rechthoekig omgezette staaf ABC is ingeklemd in C. In A en B zijn in de
hartlijn van de staaf katrollen aangehracht waarover cen kabel loopt. De kabel wordt in
zijn vrije einde belast door een kracht van 5 kN,

De afmetingen kunnen it de figuur worden afgelezen.

+ 1,20m +

Gevraagd!
a. Bercken en teken (in de rechter figuur) de krachten die de kabel in A en B op de
staafeonstructie uitoefent.

b. Bercken de oplegreacties in C. Teken ze (in de rechter figuur) zoals ze in
werkelijkheid werken en schrijf hun waarden er bij.

E'Fg‘m;c — c;; 36N (‘—-)
St so — Cyp= S+4 = GEN (1)
ETIC(™Y = 4+ 5tH. | 20m < 3¢N. 2m + Cp =0

— Cp=0 {ecis duan Geen ﬁwk&mm-}ammmf)

Voor vervolg opgave 4 zie volgend blad



Fervolg opgave 4

c. Teken voor ABC de momenten- en dwarskrachtenlijn en schnjf de waarden er bij.
Geef met vervormingstekens (of plus- cn mintekens) duidelijk de richtingen aan
waarin de momenten en dwarskrachten werken.

¢

rdi el

. 3

M-lijn (£Nm) Vlijn (feN)

d. Teken de normaalkrachtenliin met de goede tekens voor trek en druk (trek positief en
druk negatief). Schrijf de waarden er bij.

il
N-lijn (&M )
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Vervalg apg,
. Teken de momenten- en dwarskrachtenlijn en scheyf de waarden er bij. Geel met
vervormingstekens (of plus- en mintekens) duidelijk de richtingen aan waarin de
momenten en dwarskrachten werken.
Teken in B en C ook de rasklijnen aan de momentenlijn en last duidelijk zien waar

o

deze elkaar snijden.

30 kN JR=gotH
Y
Peiiadtibbly g0 KN
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Voor vervolg opgave 3 zie volgend blad



vervolg opgave 2
. Het buigend moment in BD heeft een extreme waarde in doorsnede E. Bereken de

plaats van doorsnede E.

et velobmoment in BD U5 extroem waas o duars-
ktacht hak is. Dat U5 e E, 4m fwchH vam B, 2w
fect L"O'Mijz. tadd.

e. Maak ED vrij en teken alle krachten dic er op werken. Schrijf de waarden er bij

0N
l 15 kNm

f. Bereken het moment in E.

HE = JolN. 2,5 b 75 i C: Hm)



